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Prot. nr. 1. 0357 2, 

Preg.mo 
Consigliere di Alleanza Popolare 
Dott. Matteo Fiorini 

e p.c. 

Ufficio Segreteria Istituzionale 
=LORO SEDI = 

OGGETTO: risposta all'interrogazione presentata dal Consigliere Matteo Fiorini in data 28 
agosto 2014 e depositata in pari data presso la Segreteria Istituzionale relativa alla richiesta di 
chiarimenti sulle norme di disciplina degli organi di amministrazione e di controllo degli enti 
pubblici. 

Con la presente, il sottoscritto Segretario di Stato è ad esporre quanto segue in relazione 
all'interrogazione specificata in epigrafe. 

In riferimento al punto 1) dell'interrogazione si rappresenta che, come probabilmente 
l'interrogante già saprà in considerazione del fatto che nella corrente legislatura ha ricoperto 
la carica di Segretario di Stato in relazione ad un dicastero cui afferisce un'azienda autonoma, 
agli organi di amministrazione e di controllo degli enti pubblici è applicata la disciplina 
speciale contenuta nelle leggi e nei decreti che regolano ciascun ente; quindi anche i requisiti 
previsti per potere ricoprire la carica di amministratore e di sindaco sono disciplinati da tali 
norme. 

Segnatamente i requisiti, le incompatibilità e le cause di decadenza dall'incarico di 
amministratore e di sindaco revisore sono disciplinati dagli artt. 5 e 8 della Legge 26 
novembre 1980 n. 88 per quanto riguarda le Aziende Autonome di Stato, ed in particolare 
dagli artt. S, 6 e 17 della Legge 25 maggio 1981 n. 41 e dagli artt. S, 6 e 17 della Legge 30 
novembre 1982 n. 103 rispettivamente per quanto riguarda 1'A.A.S.S. e l'A.A.S.L.P., dagli artt. 7, 
9,21,23 e 26 della Legge 30 novembre 2004 n. 165 per quanto riguarda l'I.S.S., dagli artt. 3 e 8 
della Legge 29 luglio 2014 n. 125 per quanto riguarda l'Autorità per l'Aviazione Civile e la 
Navigazione Marittima, dagli artt. 12, 18, 20, 25 e 28 della Legge 13 marzo 1997 n. 32 per 
quanto riguarda il CONS, dagli artt. 28, 34 e 35 della Legge 25 aprile 2014 n. 67 per quanto 
riguarda l'Università degli Studi, dagli artt. 5 e 6 della Legge 20 settembre 1994 n. 82 per 
quanto riguarda l'Istituto Musicale, dagli artt. 6 e 7 della Legge 27 dicembre 2006 n. 143 e 
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dall'art. 2 del Decreto Delegato 10 gennaio 2007 n. 2 per quanto riguarda l'Ente di Stato dei 
Giochi. 

In riferimento al punto 2), è opportuno, in via preliminare, chiarire che l'esistenza di 
eventuali procedimenti penali a carico dei soggetti richiesti non sia conoscibile tramite le 
risultanze del casellario giudiziale della Repubblica di San Marino fino a quando il processo 
non si abbia per pubblicato con l'emissione dell'ordinanza di rinvio a giudizio. Pertanto il 
certificato dei carichi pendenti non dà atto dell'eventuale invio al soggetto della 
comunicazione giudiziaria - disciplinata dall'articolo 4 della Legge 17 giugno 2008 n. 93 - in 
quanto trattasi di atto giudiziario formato nella fase istruttoria ed antecedente rispetto 
all'emissione dell'ordinanza di rinvio a giudizio. Inoltre è opportuno chiarire che le risultanze 
del casellario giudiziale di seguito riportate non tengono conto di comunicazioni giudiziarie e 
di rinvii a giudizio emessi fuori dal territorio sammarinese. 

Ciò premesso si rappresenta che dagli atti del casellario giudiziale emerge che vi sono 
tre persone, tra i sindaci e gli amministratori degli enti pubblici e a partecipazione pubblica, 
rinviate a giudizio: la dott.ssa Gasperoni Pier Angela - membro del collegio dei sindaci 
revisori dell'Università e dell'Ente di Stato dei Giochi -, la dott.ssa Bizzocchi Milena - membro 
del collegio dei sindaci revisori dell'A.A.S.L.P. - e il dotto Chezzi Alberto Rino - membro del 
collegio dei sindaci revisori dell'LS.S. -. 

Per quanto attiene ai punti 3) e 5) dell'interrogazione, le leggi che disciplinano gli enti 
pubblici e a partecipazione pubblica nell'ambito dei quali le persone summenzionate 
ricoprono la carica di sindaco revisore, non prevedono espressamente "doveri di sospensione o 
autosospensione, dimissioni o decadenza" in relazione ad amministratori o sindaci rinviati a 
giudizio. 

In ordine al punto 4) si riferisce che il Presidente dell'Ente di Stato dei Giochi dotto 
Andrea Albertini - che allo stato attuale non risulta avere carichi pendenti a San Marino - e il 
membro del Collegio Sindacale dott.ssa Pier Angela Gasperoni hanno comunicato all'Ente di 
Stato dei Giochi di essere destinatari di ordinanze di rinvio a giudizio. Da ultimo, si riferisce 
che non risulta che gli altri Enti presso i quali le persone summenzionate prestano la propria 
opera abbiano ricevuto da parte delle stesse formale segnalazione di essere sottoposte a 
procedimento penale. 

L'occasione è gradita per porgere distinti saluti. 
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